Требования к итоговой  аттестации.

На итоговой контрольной работе необходимо решить 3 задачи.  На «3» - №1, на «4» - любую пару задач, на «5» - все три.  Для любой из задач должна быть изображена  блок схема алгоритма и к каждой строке должны быть написаны подробные комментарии.  На зачете, кроме решения задачи, необходимо ответить письменно или устно на контрольные вопросы указанные в билете,  а также объяснить подробно один из стандартных алгоритмов.

Задачи по теме: "Множества"

БЛОК 1. «Простейшие стандартные задачи» 

Решить в тетради домашнее задание:

1.1. Множество day=(pn,vt,sr,th,pt,sb,vs); - дни недели. Описать множественный тип, включающий в себя множества из названий любых дней недели. 

1.2. Множество day=(pn,vt,sr,th,pt,sb,vs); - дни недели. Описать множественный тип, включающий в себя множества из названий рабочих дней недели.

1.3. Какие из следующих конструкций являются множествами (в смысле языка Паскаль), а какие нет и почему?
а) [9,6,3,0];
б) [2..3,5,7];

в) [1..15,4..18]; 
г) [9/3, 4, 5]
1.4. Какие из следующих конструкций являются множествами (в смысле языка Паскаль), а какие нет и почему:
 а) [0..0];
б) ['*','*'];
в) [true..false];

1.5. Какие из следующих конструкций являются множествами (в смысле языка Паскаль), а какие нет и почему: 
а) [2,sqrt(9)];
б) ['=','>=','>'];
 в) [[ ],[5]]; 

1.6. Var p:set of 0..9;

i,j : integer;

Если i=3 и j=5 то какое значение получит переменная P   при выполнении следующего оператора присваивания:
а) p:=[i+3, j div 2, j..sqr(i)-3];
б)p:=[2*i..j];
в) p:=[i,j,2*i,2*j];

1.7. Var s:set of char; 
Переменной S присвоить:
а) Пустое множество;
б) множество из (a,e,i,o,u);

в) множество из всех цифр.

1.8. Вычислить значения отношений:
а) [2]<>[2,2,2];
б)['a','b']=['b','a'];
в)[4,5,6]=[4..6];


1.9. Вычислить значения отношений:
а) ['c','b']=['c'..'b'];
б) [2,3,5,7]<=[1..9];
в) [3,6..8]<=[2..7,9];

1.10. Вычислить значения отношений:
а) [ ]<=['0'..'9'];
б) 'q' in ['a'..'z'];

в) [2]<=[1..3];
г) 55=[55];

1.11. Type mount=1..12;

Описать функцию NumDay(m), определяющую количество дней  в месяце m (невисокосного года).

1.12. Type M=set of 0..99;
Описать функцию Card(А), подсчитывающую количество  элементов в множестве А типа М (например, Card([5,8,23]).

1.13. Type letter=set of 'a'..'z';
Описать процедуру Print(A), печатающую в алфавитном порядке все элементы множества A. имеющего тип letter.

1.14. Type Day=(pn,vt,sr,th,pt,sb,vs); - дни недели. 
WorkDay=pn..pt; 
var  wd : day; 
t : boolean; 
Требуется переменной t присвоить значение true, если wd - рабочий день, и значение false - иначе. Какими из  следующих операторов правильно решается эта задача:
а) t:=wd in WorkDay;
б)t:=wd=WorkDay;
в) t:=wd in [WorkDay];

1.15. Условие задачи такое же, как в задаче 1.14: 
а) t:=wd in [pn..pt]; 
б) t:=[wd]<=[pn..pt];
в) t:=[wd]=[pn..pt].

1.16. Вычислить значения выражений:

а) [2..13]*[3,13..60]+[4..10]-[5..15]*[6];

б) [2..10]-[4,6]-[2..12]*[8..15];

в) (['0'..'7']+['2'..'9'])*(['a']+['z']).

Общее условие для всех задач из блоков 2,3:

Создать  в  памяти ЭВМ два множества (X и Y), введя их элементы с клавиатуры, или используя случайные числа или с помощью конструктора. Диапазон значений величин элементов множеств  и их тип задается учителем. На экран должны быть выведены исходные значения всех элементов множеств и результаты их обработки после выполнения программы.

БЛОК №2.

Стандартные алгоритмы

2.1. Вывести на экран пересечение, объединение и разность двух множеств.

2.2. Определить количество элементов во множестве. 

2.3. Вывести на экран четные элементы числового множества. 

2.4. Подсчитать количество нечетных элементов во множестве.

Самостоятельная работа №2. 

2.5. Определить количество элементов во множестве, которое является пересечением двух других множеств (ЭВМ № 1, 4, 7, 10). 

2.6. Определить количество элементов во множестве, которое является объединением двух других множеств (ЭВМ № 2, 5, 8,12). 

2.7. Определить количество элементов во множестве, которое является разностью двух других множеств (ЭВМ № 3, 6, 9,11).

Домашнее задание № 2.

2.8. Вывести на экран четные элементы числового множества, которое является пересечением двух других множеств.

2.9. Вывести на экран нечетные элементы числового множества, которое является объединением двух других множеств.

2.10. Вывести на экран кратные трем элементы числового множества, которое является разностью двух других множеств.

2.11. Вывести на экран нечетные элементы числового множества, которое является пересечением двух других множеств.

2.12. Вывести на экран кратные пяти элементы числового множества, которое является объединением двух других множеств.

2.13. Вывести на экран нечетные элементы числового множества, которое является разностью двух других множеств. 

2.14. Подсчитать количество нечетных элементов во множестве, которое является пересечением двух других множеств.

2.15. Подсчитать количество четных элементов во множестве, которое является объединением двух других множеств.

2.16. Подсчитать количество кратные трем элементов числового множества, которое является разностью двух других множеств.

2.17. Подсчитать количество четных элементов во множестве, которое является пересечением двух других множеств.

2.18. Определить количество кратных пяти элементов числового множества, которое является объединением двух других множеств.

2.19. Вывести на экран количество нечетных элементов числового множества, которое является разностью двух других множеств.

БЛОК №3.

Стандартные алгоритмы

3.1. Найти сумму всех элементов множества.

3.2. Найти среднее арифметическое всех элементов множества.

3.3. Удвоить значения всех элементов множества.

3.4. Найти максимальный элемент в числовом множестве и вывести на экран

Самостоятельная работа №3. 

3.5. Найти сумму всех нечетных элементов множества (ЭВМ № 1, 6, 11).

3.6. Найти среднее арифметическое всех четных элементов множества (ЭВМ № 2, 7,12). 

3.7. Найти первый по алфавиту элемент в символьном множестве и вывести его на экран. (ЭВМ № 3, 8).

3.8. Создать числовое множество, у которого значения элементов равны разности элементов исходного множества с его минимальным элементом. (ЭВМ № 4, 9).

3.9. Создать числовое множество, у которого значения элементов равны сумме элементов исходного множества с его максимальным элементом. (ЭВМ № 5, 10).

Домашнее задание № 3.

3.10. Найти сумму четных элементов множества, которое является пересечением 2-х других множеств.

3.11. Найти сумму нечетных элементов множества, которое является объединением 2-х других множеств.

3.12. Найти сумму кратных трем элементов множества, которое является разностью 2-х других множеств.

3.13. Найти среднее арифметическое нечетных элементов множества, которое является пересечением 2-х других множеств.

3.14. Найти среднее арифметическое четных элементов множества, которое является объединением 2-х других множеств.

3.15. Найти среднее арифметическое кратных пяти элементов множества, которое является разностью 2-х других множеств.

3.16. Найти максимальный кратный трем элемент в числовом множестве.

3.17. Найти минимальный кратный пяти элемент в числовом множестве.

3.18. Найти максимальный четный элемент в числовом множестве, которое является пересечением двух других множеств.

3.19. Найти минимальный нечетный элемент в числовом множестве, которое является объединением двух других множеств.

3.20. Найти минимальный четный элемент в числовом множестве, которое является разностью двух других множеств.

3.21. Уменьшить значение всех элементов множества на значение его минимального четного элемента.

3.22. Уменьшить значение всех элементов множества на значение его максимального нечетного элемента.

3.23. Вывести на экран те элементы множества, которые меньше среднего арифметического значений его минимального и максимального элементов.

3.24. Определить, сколько элементов множества больше, чем среднее арифметическое значений его максимального и минимального элементов.

